

2023年9月7日

星期四

第3046期

中国知名专业报品牌

湖南日报报业集团主管
华声在线股份有限公司主办
国内统一刊号CN43-0036
全国邮发代号41-26

今日 40 版

大众卫生报

服务读者 健康大众



他们将湖南“肿瘤整形经验”分享至世界

本报讯 (通讯员 彭璐 宋小花) 近日,第十二届世界显微重建外科大会在新加坡举行。湖南省肿瘤医院李赞、宋达疆两名专家组成乳腺肿瘤整形外科团队到会发言。该团队累计完成学术任务3项,其中担任学术会议主持1项,完成专家发言2项,在国际专业舞台引起各国专家的关注。

据悉,本次盛会共有来自五大洲近1500位显微外科学者参与,其中581位专家分别以主题发言、教学课程、专家发言和论文口头汇报等形式,介绍了各自

在肢体重建、乳房再造、头颈与口腔颌面修复、淋巴水肿治疗等方面的宝贵经验。

李赞教授介绍的复杂性胸壁肿瘤缺损重建等内容,让与会学者产生了浓厚兴趣和共鸣。虽然讲座时间只有10分钟,但与会专家讨论和提问时间长达40分钟,交流气氛异常热烈。

宋达疆教授介绍的乳腺癌术后乳房再造解救艺术等内容,展示了湖南省肿瘤医院乳腺肿瘤外科的大量手术病例,得到多国专家的关注和赞赏,并收到2024年西班牙、

意大利和美国举办的世界整形修复重建领域大会委员会的讲座邀请。

湖南省肿瘤医院是在中国最先成立肿瘤整形外科研究室的医疗单位。最近几年,应用游离皮瓣移植,完成各类复杂肿瘤切除后的修复、重建和再造,积累了丰富的经验和实践技术。手术数量居国内第一、国际顶尖。手术涉及的领域非常广,手术复杂程度非常大,李赞和宋达疆将其系统总结并出版国内国际多本肿瘤整形外科专著,不断提高,并在国内及亚洲最先开展双侧游离下腹部皮瓣联合双

侧大腿后内侧频繁移植、双侧乳房再造,形成了系列报道。在国际首先完成并总结报道双侧游离臂内侧皮瓣移植乳腺癌术后即刻乳房重建。在肿瘤导致的胸壁大面积缺损修复领域,手术量及手术复杂程度居世界之首。目前已经出版肿瘤整形外科手术学系列专著的第一卷《乳房再造》,此书的中英文版在全世界推广发行。2024年即将出版肿瘤整形外科手术学系列丛书第二本《胸壁重现》,也即将以中英文双语的形式在全世界同步发行。

湘沪两院“联姻”

9月4日,郴州市第一人民医院与上海第十人民医院共同签署科研联合体战略合作协议,为两院的高质量发展“双向赋能”。郴州市第一人民医院党委书记雷冬竹表示,此次合作很好地体现了湘沪相连一家亲,是一次美好的“双向奔赴”,希望在科研合作、人才培养、学科建设、新技术推广等方面助力健康郴州建设,让老百姓更好地获得优质医疗资源服务。

通讯员 何红华 摄影报道



益阳南县:已建成十四个农村“中医阁”

本报讯 (通讯员 杨伟奇 张雅琴) 9月3日一大早,益阳市南县中鱼口镇中鱼口村村民彭敏走进该村中医特色诊疗室“中医阁”,坐诊医生王新建对她一番把脉问诊后,诊断为慢性胃炎,立即施以中医汤药煎熬疗法,并叮嘱回家配合练习八段锦调理身体。

南县属湖区平原县,农民长年在水田劳作,容易患风湿病、关节炎、腱鞘囊肿、腰肌劳损、腰椎间盘突出等疾病,中医特色诊疗法对这些疾病表现出较

好功效。南县把符合条件的村卫生室改造成“中医阁”,配置中医定向药透仪、红外线理疗仪、针刺器具、拔罐器具、清艾条及刮痧板等中医理疗器具,定期抽派县、乡两级医院的中医专家到“中医阁”坐诊。

谭健是南县明山头镇三立村人,出生于中医世家,行医30多年,常年为村民免费进行针灸、推拿、按摩等特色诊疗。88岁高龄的戴三元今年7月意外摔倒致髌骨骨折,出院后髌骨红肿一直不见好转。谭

健每天上门给她进行中药外敷活血化瘀,一周后红肿消除。

县、镇两级医院为谭健的“中医阁”配置中医特色诊疗设备50余套和2个中药材陈列柜,另从镇卫生院抽派2名中医专家每周轮流坐诊。今年以来,三立村“中医阁”已免费为村民提供各类中医理疗服务3000余人次。

目前,南县建成农村“中医阁”14个,配置各类中医理疗设备120余套(台),今年以来已为村民提供中医理疗服务近3万人次。

6284元! 湖南明确2023年度 职工医保和生育保险 月缴费基准值

本报讯 (通讯员 邓圣明) 职工医保和生育保险月缴费基准值为6284元,月缴费基数的上限为18852元,下限为3770元。湖南省医疗保障局近日联合国家税务总局湖南省税务局、湖南省财政厅下发《关于确定2023年度全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值的通知》(以下简称《通知》),明确了相关标准。此标准从2023年9月1日起执行,有效期1年。

据了解,湖南省按照上年度城镇非私营单位就业人员平均工资和城镇私营单位就业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资(简称全口径平均工资),作为核定职工医保和生育保险缴费基准值。根据统计部门公布的2022年全省城镇非私营和私营单位的从业人员人数和工资总额,经计算,全省城镇单位从业人员全口径月平均工资为6284元。

《通知》明确,2023年度全省职工基本医疗保险和生育保险月缴费基准值为6284元,月缴费基数的上限为18852元(即全口径平均工资的300%),下限为3770元(即全口径平均工资的60%)。

职工医保由用人单位和职工按照规定共同缴纳基本医疗保险费。如果职工实际工资已超过月缴费基数上限,则仍以月缴费基数上限即18852元/月作为缴费基数;如果职工实际工资低于月缴费基数下限,则仍以月缴费基数下限即3770元/月作为缴费基数。灵活就业人员参加职工医保,不建立个人账户,以月缴费基数下限即3770元/月作为缴费基数。

今日
导读

守护小天使的“白衣超人”

——记郴州市第一人民医院新生儿科主任医师吴州丽

详见 02 版

生了肿瘤却栽在心脏病上?

——心肌自动功能成像(AFI):帮助早期发现心脏损伤

详见 05 版